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EPREUVE DE MATHEMATIQUE I

Cette dpreiive comporte § pages numdrotées 173, 23 et 13

EXERCICE 1 (2,5 points)

Cet exercice est un questionnaire i choix unique.
Pour chacune des affirmations incomplétes contenues dans le tableay ci-dessous, trois réponses soni
proposées dont une scule est correcte, Pour avoir une affirmation compléte et juste, écnis sur ta

feuille de copie, le numéro de 'affirmation incompléte suivie de ls réponse juste.

Exemple de réponse juste : 6 - réponse 2

Durde : 2 Heures
Coel: 2

Ui" AlTirmaiions incomplées Réponse | Héponse 2 Réponse 3
A [ wmpliude deJ-1.31 4 1 _d
sl
L ;:'[-—&-Hmnduit Sexg=2 -5sx<-2 -5<x<-2
3 E;;:EHI'PH'Q 2x-1=0eotdx+2=0 |2x+1=00u3x-2=0 | 2x=1=0o0ulx+2=0
& | 1. expression développde . 3
5
dn_[n+-.l"§'}’m= a® +avs+5 a’ 4 2avE +5 a’ +
& | |.'expression faciorisée do
(3 4 yI)} - st (3+Vi+2)(3+vI+2) | (3-VI-2)(3+VI+2) | (3+V2-2)(3+V2+12)
4 Ul]i S }"'. _},tl },-I
EXERCICE 2 (2,5 points)
Partie 1

A, 11, C, Eet I sont quatre points distinets du plan. Dans cet exercice, on te donne les deux
propesitions suivinies numérotces | et 2.

AN _ AF

— W ——

AR AC

2.(EF)//(BC)

() se propose d*énoncer la proprictd de Thitlés el sa propridté réciproque.

IJuns fes phruses incomplétes ¢i = dessous, remplace les pointiliés par le numéro de la proposition

qui convient pour oblenir ln propriéié,
. Propriéré de Thalés :

ARC est un triangle,k € [AB), F € [AC), 5l ...........¢lors ...

1, Propriété réciproque de ls propriété de Thalés :

ARC cst un triangle,B € [AB), F € [AC], sl ..........omloms e,
Partic 2

Un ¢léve o fiuit un raisonnement juste. Malheureusement, les parties en pointillés ont éué elfacées.
Reléve le numéro ot remplace — lc par un des mots suivanis qui rend la phrase juste :
perpendiculuires, colinéaires, orthogonaux, paraliéles.
Al = —vB Eil done les vectours AH ct BF sont..1.. ; Par conséquent, les droites (AB) et (EF) sont
2., Les droites (AB) et (CD) sont perpendiculuires done les vecteurs AB et TD sont ... 3...
PO+ CD donc les veetours PQ et CD sont .. 4.....
(M) 1 (RT) et (R'D) L (MN) dong les droites (PQ) ot (MN) sont ...5....

Exemple de réponse juste : § — perpendiculaires.
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EXERCICE 3 (4 points)
I. Réduis los expressions numériques suivantes : A = 83 — 5V3 — 93
B=(V3-VZ)(V7 ++2)
2. Justifie que :
0(2-v3) - (Vi-1)=8-5V3
b)8-5v3<0
¢. Déduis-en une comparaison de (2 — v3)” et(vT - 1)

3. Ecris ,‘{ﬂ ~ 5v3)" sous Ia forme a + bv3

EXERCICE 4 (3 pointy)

Sur Ia figure ci-contre qui n'est pas faite en vrale

grandeur, ) G
* (C) le cercle de centre O et de diamétre [El).
« GetH appartiennent au cercle (C),

On donne : mes GOF = 56°

1) Justifie que E ;
a) mesGEF = 28° 5
b) EFG est un triangle rectangle en G,
2) Démontre que mes EAG = 62°
M
EXERCICE 5 (4 points)
- -
On doane |a fraction rallonnelle suivante : F = {Li”—*
r=1){ix=1)
I, Justifie que (2x — 1)* = 4 =(2x — 3)(2x + 1).
2. a) Détermine les valeurs de ln variables x pour lesquelles F existe,
b) lLorsque F existe, simplifie I,
=Xt : sous |
3. Onpose A = ——. Calcule la valeur numérique de A pour x = 2. On donners lo résultat sous la

forme a + V2 ol a et b sont des nombres récls

4, Sachanique 1414 < V7 < 1,415 , déterming un encadrement de 2 = 3v2 par deux nombres
décimaux consécutifs d'ordre 2.

5. Résous dans IR, I'inéquation : 2x +1 2 3x + 3

EXERCICE 6 (4 pointx)
Pour I'installation de sa parabole afin de ne rater aucun match de la CAN, Monsicur KOUASS| posc

une échelle de 5§ métres contre le mur de sa maison. On admet que le mur est perpendiculaire au sol.
Pour éviter une chute A Monsicur KOUASSI, I"échelle doit &tre disposée de sorte qu'clie forme avee
le mur un angle dont la mesure est supéricure i 40°. Sur In figure ci — dessous, il s agit de "anglc
MAE. 1l place le pied de I'échelle & 3 métres du pied du mur comme ['indique Ia figure ei-dessous
Monsieur KOUASS! veut savoir ¢°il ne court pas | rsque d'unc chute avee cette inclinsison de
I"échelle.
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I. Calcule la distance AM.

2. Justific quc cos MAE = 0,8.

3. #) Donne un cncadrement de mesMAE par deux nombres enticrs naturels consécutifs.
b) Dis si Mensicur KOUASSI risgue de tomber ou pas avee cette inclinaison.
Justifie w2 réponsc.

A
T
Echeis
Extrat de lo table trigmoomi<rics
IS AEAE AR AR AK S uh c
cosa® [ 6829081910805 10,799 0,788 | 0,777 | 0,766 | 0,755 TI7T7 7T 777777
eina® 10599 10574 |0588 | 0,602 | 0516 | 0,629 | 0,643 | 0,656

M et E sont sur la droite qui matérialise
le sol.
ME=13




